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BIJEENKOMST

Platform Jeugd (F)ACT

Van

: Karin Bonouvrie
Aanwezig
: Peter Dijkshoorn, Marijke van Putten (voorzitter), Ineke de Bruin, Jan van Schilt en Peter Meijer 
Afwezig
: Alfred Volkers, Theo Ruikes, Bas Sentveld en Marco Bottelier 
Datum en tijd  : Vrijdag 28 oktober 2011 van 14.00 - 15.30 uur
Plaats

:  Trimbosinstituut, Da Costakade 45 in Utrecht (Herman Broodzaal)
1. Opening en vaststellen agenda
Marijke van Putten heet iedereen welkom, in het bijzonder Peter Dijkshoorn van Accare. Er wordt een kort voorstelrondje voor Peter gedaan. Peter verklaart dat hij per heden Accare vertegenwoordigt. Hij is kinderpsychiater en directeur behandelingzaken en heeft 4 FACT teams.

De gasten die voor vandaag waren uitgenodigd te weten Marco Bottelier van Triversum en Bas Sentveld van GGZ Friesland hebben beiden afbericht gedaan. Naschrift: zij zullen 27 januari 2012 aanwezig zijn en de notulen van deze bijeenkomst zullen ook aan hen worden gemaild.  

De agenda wordt vastgesteld. 

2. Rondje mededelingen en stand van zaken ter plekke
Lucertis
Er wordt gestart met MDFT (dimensional). Er wordt samengewerkt met Jeugd Riagg Haarlem en Amstelveen. De zorgverzekeraar Agis wilde dat Lucertis uit zou breiden naar Amstelveen, Hoofddorp, Zaandam en Beverwijk. Ook wordt er samengewerkt met bureau Jeugdzorg.

M.b.t. Zaandam wordt er eigen productie gedraaid en een eigen rapportage geschreven maar in 1 EPD wordt er gerapporteerd.  Jeugdteam Zaandam heeft jonge cliënten < 12 jaar, Haarlem en Beverwijk zijn de cliënten niet < 12 jaar. De Jeugdzorg is positief en de Brijderstichting werkt ook mee. Ook werkt Lucertis met het FACT Digibord. De GGD werkt tevens goed mee. Lucertis heeft ook veel tienermoeders waardoor nevencliënten < 4 jaar ook voorkomen.

GGZ NHN
Bij GGZ NHN werkt de GGD Hollands Noorden niet mee. Peter Meijer gaat de regio rond en legt de FACT werkmethode voor. Per oktober 2011 is het team op volle sterkte en dit merkt Peter ook aan de aanmeldingen. Er zijn 25 kinderen waarvan 5 < 12 jaar, en 1 kindje < 4 jaar waarvan de moeder reeds psychiatrische hulp krijgt. Het team zoekt nog geen samenwerking met de volwassen FACT teams. 

Accare
Er zijn 3 FACT teams in Drenthe. Er zijn in Drenthe weinig zorgaanbieders wat e.e.a. overzichtelijk maakt. De provincie werkt niet mee. In Overijssel is er 1 team welke op initiatief van de provincie is opgezet en waar nu gekeken wordt welke organisaties aan willen haken.

Overleg met de teamvoorzitters verliep vorige week moeizaam. Nu heeft er een ‘dag’ plaatsgevonden o.l.v. Hans Kroon van het Trimbos Instituut om te bekijken hoe jouw team er over 3 jaar uitziet, het resultaat was dat iedereen enthousiast werd en positief tegenover elkaar staat. De sfeer in de 4 teams welke uit ca. 50 personen bestaat is nu prima. Bij elkaar in de keuken kijken met een ‘open mind’ is zeer van belang. Dit thema zal ook op de 1e themabijeenkomst d.d. 10/11/2011 naar voren komen, georganiseerd door Lucertis. Accare behandelt ook op alle poli’s de moeders van de jongere cliënten mee. 

3. Naar aanleiding van verslag en actielijst 1 juli 2011

Handboek FACT
Er kan meegegaan worden met de update/herziene versie. Er moet een ‘jeugd’gedeelte in de hernieuwde versie m.b.t. ervaringen/waar men tegenaan loopt. Er moet een schrijversgroep geactiveerd worden zodra e.e.a. actueel is. Er is geen contact met uitgever nodig.

Congres 20 september 2012 te Groningen

Dit platform wil aanhaken met 1 of meerdere gezamenlijke workshops. Naschrift: Karin Bonouvrie heeft mailbericht gestuurd aan organisatie van het congres. Er is nog geen deadline bekend en het onderwerp of aantal workshops staan nog vrij om in te vullen. Peter Meijer is coördinator van de workshop en stelt voor om 3 thema’s aan te houden. Ideeën voor workshop svp indienen bij Peter Meijer.
Themabijeenkomst
De 1e themabijeenkomst vindt op do 10 november 2011 plaats te Capelle a/d IJssel en georganiseerd door Lucertis. Naschrift: verslag is aan aanwezigen gemaild en wordt op www.f-actnederland.nl gezet. De volgende themabijeenkomst vindt op 17 april 2012 te Zwolle plaats en wordt door Accare georganiseerd.

De vastgestelde notulen d.d. 1 juli 2011 mogen op www.f-actnederland.nl worden geplaatst.. 
4. Diverse bespreekpunten

Certificeren FACT Jeugdteams

Jan van Schilt meldt dat er bij Lucertis 2 teams gecertificeerd zijn. Remmers van Veldhuizen en Maaike van Vugt nemen nog contact met Jan van Schilt op o.a. over de normering die moet worden vastgesteld/bepaald.

Karin Bonouvrie zal de vraag m.b.t. de mail van Remmers van Veldhuizen over de proefauditslijst d.d. 3 september 2011 aan Hans Kroon van het Trimbosinstituut voorleggen. Naschrift: Karin heeft Hans gevraagd hoever de proefauditslijst (Kind- en Jeugd-FACT-lijst) is, of er behoefte is aan proefaudit en of er prijsonderhandeling mogelijk is i.v.m. de voorgestelde € 4.500 omdat het een test betreft. Ook geeft Karin aan Hans door dat het versnellen en verbreden van de nieuwe teams welke financiering vraagt, niet gezien wordt als de taak van Platform (F)ACT Jeugd en dat dit niet haar doelstelling is. Hans heeft hierop gereageerd met de uitleg dat in de modelbeschrijving de aanpassingen voor de DACTS en FACTS staan. Het is voor het Trimbos een kleine moeite die te integreren in een compleet aangepaste DACTS en FACT voor deze doelgroep. Dit is nog niet gedaan, maar wanneer de pilots gaan draaien kan het Trimbos hiervoor zorgen. Hans vraagt zich af of de schaal echt gereed is voor gebruik. Helder is dat diverse teams verschillende kanten opgegaan zijn met hun aanbod. Hierdoor is de een blij met de schalen en heeft de andere opbouwende kritiek, dit varieert zelfs binnen teams. De vraag is nu of deze kritiek verwerkt moet worden of dat eerst de pilots moeten gaan draaien. Hans stelt voor om een enkel concreet punt te verwerken welke uit de diverse bijeenkomsten m.b.t. modelbeschrijvingen afkomstig zijn, dan proefaudits doen en daarna een definitieve slag te maken. Het zal ca. € 5.000,- kosten. Marijke van Putten heeft hierop aan Hans gevraagd of Platform (F)ACT Jeugd een reductie van 50% kan krijgen en of Hans dit aan het CCAF bestuur wil voorleggen. Wordt vervolgd. 
Terugkoppeling vergadering 28/10 met F-ACT Nederland

Marijke van Putten blikt terug op de interne bespreking van 22 juli 2011 waarin in klein comité bepaald werd waarvoor het Platform bestemd is en wat haar betekenis is. Vanmiddag om 12.30 uur heeft een overleg met vertegenwoordigers van F-ACT Nederland, te weten Patricia Schell, Hans Kroon en Katinka Kerssens, plaatsgevonden en vanuit Platform Jeugd (F)ACT waren Marijke en Ineke aanwezig. Daarin is gesproken over wat F-ACT Nederland voor het platform (F)ACT Jeugd kan betekenen. Op de site www.f-actnederland.nl welke openbaar is kan Jeugd een gedeelte krijgen waar Platform (F)ACT Jeugd haar leerproducten, uitnodigingen en andere informatie op kwijt kan. De redactie van F-ACT Nederland bestaat uit bestuursleden Ronald van Gool en Frits Bovenberg en ondersteuner Karin Bonouvrie. Zij bepalen welke informatie op de site mag komen. Er zijn geen kosten verbonden aan de samenwerking met F-ACT Nederland. Wel is afgesproken dat elk (F)ACT Jeugd Platform lid ook individueel lid wordt van F-ACT Nederland. Wanneer men lid is van F-ACT Nederland krijgt men korting op FACT congressen en kan men bij te downloaden documenten en het forum e.d. 

F-ACT Nederland zal alle dwarsverbanden organiseren zoals Het Handboek, Onderzoek (Modelbeschrijving), Scholing, Congres etc. deze overkoepelende thema’s zijn voor alle platforms bestemd. De wens bestaat om 2 maal per jaar het F-ACT bestuur bij elkaar te laten komen. 
Alle leerproducten van Lucertis voor het TPLZ project kunnen op www.f-actnederland.nl worden geplaatst. De site www.transitieprogramma.nl zal namelijk per mei 2012 uit de lucht gaan. Naschrift: Jan van Schilt en Karin Bonouvrie hebben met elkaar afgestemd welke leerproducten van Lucertis op de site mogen worden geplaatst. Karin legt de documenten nu voor aan de redactie van F-ACT Nederland.

Contact psychiaters van (F)ACT Jeugd teams onderling

Jan van Schilt geeft aan dat deze psychiaters van Kind en Jeugd graag met elkaar willen ‘sparren’ en intervisie willen. Geadviseerd wordt dat dit op het forum van F-ACT Nederland gebeurt, ook over bijv. de specifieke wet- en regelgeving die K&J met zich meebrengt. . 
5. 1e themabijeenkomst 10 november 2011 georganiseerd door Lucertis

Jan van Schilt trapt bijeenkomst af, Patricia Schell presenteert en Karin Bonouvrie notuleert. Naschrift: Jannie Groen had plaats van Patricia ingenomen als dagvoorzitter en Annemieke Hendriksen van het Trimbos Instituut presenteerde mondeling haar Modelbeschrijving ACT Jeugd.

In voorjaar 2012 organiseert Accare de themabijeenkomst. Doordat er op 20 september 2012 het congres Groningen plaatsvindt wordt er gekozen voor november/december 2012 dat GGZ NHN te Hoorn de themabijeenkomst organiseert. In het voorjaar 2013 zal Tender JeugdZorg de organisatie op zich nemen. Jan zal via communicatie-adviseuse van Lucertis onderzoeken wie interesse heeft in een terugkoppeling van deze bijeenkomst, zoals bijv. PSY-redactie, indien er interesse is wordt er een persbericht door Lucertis opgesteld en aan alle platformleden gemaild om te redigeren. Het evt. persbericht kan ook andere organisaties ‘triggeren’ om aan te sluiten bij het platform (F)ACT Jeugd.

6. Uitbreiding Platform en taakomschrijving 

Intern verslag 22/7/2011 is meegestuurd. Ook wil bestuurder Kees Bastiaanse van Jeugd Riagg Haarlem aansluiten, wat is de structuur van het platform?

GGZ NHN geeft aan dat Bernard Cnossen en Peter Meijer elkaar afwisselen aan de hand van werkzaamheden en agendapunten. Voor Ineke de Bruin en Jan van Schilt geldt hetzelfde. Marijke van Putten is onafhankelijk voorzitter en zal deze taak in 2012 blijven uitvoeren. 
Onder de stuurgroep komen de netwerkgroepen zoals de themabijeenkomst en de werkgroep ‘teamleiderbijeenkomst’. Het doel van de teamleiderbijeenkomst is om kennis uit te wisselen, van elkaar te leren en bijeenkomsten te organiseren rondom thema’s en trainingen. Een stuurgroeplid moet deze bijeenkomst voorzitten, regelen, bijeenkomsten organiseren. Op 22 juli jl. is besproken dat Alfred Volkers deze rol op zich neemt en de 1e teamleiderbijeenkomst in januari 2012 organiseert en iets zal noteren over de doelstelling en de frequentie. Karin Bonouvrie vraagt het bij Alfred Volkers na. De teams en namen voor de teamleiderbijeenkomst moeten compleet en Karin stuurt deze namen na ter controle aan de platformgroepleden. 

Karin zal het verslag van 22 juli jl. herzien zoals het tijdens deze vergadering is afgesproken en dit via Jan van Schilt laten redigeren. 

Afgesproken wordt dat elke organisatie met een (F)ACT Jeugd team of een team dat bijna gaat starten aan kan sluiten. Naschrift: Kees Bastiaanse van Jeugd Riagg Haarlem is voor 27 januari 2012 uitgenodigd.    

7. Financiën – hoe en wie gaat dit platform verder financieren (zoals huur ruimtes en uren ondersteuner)

In 2011 wordt het Platform (F)ACT Jeugd nog betaald via de transitiegelden zoals de huur van ruimtes en de uren van Karin Bonouvrie en evt. lunches. Afgesproken wordt dat Jan van Schilt van Lucertis de binnenkomende kosten verzamelt en betaalt en per 2012 1 x per jaar alle aangesloten organisaties elk een deel van de factuur laat betalen. 

8. Vergaderfrequentie 2012
De volgende vergadering vindt op 27 januari 2012 plaats. Besloten wordt om de vergadering om de 3 maanden te laten plaatsvinden, wat betekent dat de Platform (F)ACT Jeugd in april 2012, september 2012 en december 2012 vergadert. Naschrift: Karin Bonouvrie zal enkele data rondmailen als suggestie.
9. Rondvraag en sluiting
Peter Dijkshoorn wil snel starten met de activiteiten en bijbehorende metingen.

Afgesproken wordt dat alle aangesloten organisaties dezelfde activiteiten kunnen gaan doen en dit via Honosca kunnen gaan meten om de gegevens te laten analyseren. De teams + Honosca erop bevragen, wanneer starten jullie, hebben jullie hulp nodig? Peter Meijer traint de teams.

De voorzitter sluit de vergadering om 15.40 uur en bedankt een ieder voor haar/zijn inzet en aanwezigheid.
	
	Acties


	
	Wie

	1.
	Aanhaken bij Groningen congres 20 sept 2012. Peter Meijer is coördinator. Ideeën svp aanleveren bij Peter.

	20/9/2012 
	Peter Meijer

allen

	2.
	Handboek

Handboek beschrijven vanuit (F)ACTJeugd. Of deel doen in nieuwe versie Handboek FACT.
Bas Sentveld, Peter Dijkshoorn en Hans Kroon hebben reeds toegezegd mee te willen werken aan het schrijven van een (F)ACT Jeugd hoofdstuk.
	
	

	3.
	Vast agendapunt: Themabijeenkomst 

Volgende is 17 april 2012 te Zwolle (Accare) nov/dec 2012 wordt de bijeenkomst door GGZ NHN te Hoorn georganiseerd.
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