Platform Forensische (F)ACT 18 juni 2012

Aanwezige teams: 
Altrecht, De Kijvelanden (Dok), Arkin, GGZ NHN, Dimence (FPC Oldenkotte / de Tender), VOF DD (GGZ Breburg & Novadic Kentron), GGZ WNB, De Waag Zeeland (De Waag NL & Emergis), GGZ-E (Woenselse Poort), Trajectum, De Waag Utrecht, GGZ Drenthe. 
Overige aanwezigen: Trimbos-instituut.

1. Opening en mededelingen

Japser en Harry zitten de platformbijeenkomst voor, aangezien Laura verhinderd is. Zij openen het platform en heten iedereen welkom. 
· Jasper heeft taart meegenomen, omdat het FOR ACT-team van GGZ Drenthe vandaag 5 jaar bestaat. 
· Als agendapunt wordt toegevoegd dat er gekeken zal worden naar een andere dag (dan de maandag) voor de volgende bijeenkomsten. 
· David Eskes en Diana Polhuis zijn iets later. 

2. Ontwikkelingen in de teams

Altrecht:
· Harry Gras komt net terug van een studiereis uit New York. Samen met cliënten zijn ze daar wezen kijken bij een aantal 'consumer run' projecten (voor en door cliënten). 
· Volgend jaar bestaat het FOR ACT-team 5 jaar. 
· Harry en zijn collega zijn momenteel bezig om een aantal startende ACT-teams in België te ondersteunen. 
· Vanuit het nieuwe 'Ambulant Centrum Altrecht' zal tevens een FOR(F)ACT-team worden opgericht specifiek voor de LVB-doelgroep. 

Dok / De Kijvelanden:
· Het Dok is een forensische polikliniek met locaties in Rotterdam centrum en Breda. De poli heeft 2 jaar geleden een FORFACT-team opgericht. Op het moment wil het team richting certificering. 
· Daarnaast is men bezig om het behandelaanbod van het team te integreren met verschillende behandelprogramma's (zoals ADHD). 

Arkin: 
· In Amsterdam is er een goede forensische keten, waar veel in is geïnvesteerd.
· Op het moment gaat Arkin terug van 5 naar 3 ACT-teams. Er is één FOR ACT-team. Deze ontwikkeling lijkt samen te hangen met het resultaat dat de teams geboekt hebben: de instroom loopt terug, cliënten stabiliseren en kunnen doorstromen naar een FACT-team (waarvan er in Amsterdam zo'n 15 zijn). 
· Vanuit de groep komt de vraag of dit succes ook is vastgesteld, omdat het lastig is om de effectiviteit van ACT aan te tonen. 

GGZ NHN:
· Diana heeft deelgenomen aan een beleidsoverleg bij Justitie over de noodzaak van continuïteit van financiering van FOR(F)ACT-teams. Bij het overleg waren vertegenwoordigers van DJI, VWS, zorgverzekeraars, het Trimbos en GGZ-instellingen aanwezig. De problematiek is in het gesprek goed naar voren gebracht.
· De teneur is dat DJI (Goof van Gemert) graag wil zoeken naar een oplossing voor het financieringsprobleem, maar de zorgverzekeraars nog wat terughoudend zijn. 
· Diana heeft een voorstel voor flexibele financiering gedaan, waarbij forensische interventies eenvoudiger vergoed kunnen worden wanneer er geen sprake is van een strafrechtelijke titel. Tevens zou het voorstel het eenvoudiger moeten maken om vergoeding te krijgen voor consultatie van het FORFACT-team aan reguliere teams.
· DJI en de zorgverzekeraars willen graag een inschatting van het aantal cliënten waar het om gaat. Diana zal de teams via de mailinglijst van het Platform vragen om gegevens aan te leveren. 
· Bij GGZ NHN ontwikkelt het FORFACT-team zich richting ACT, en is men bezig met het definiëren van de regio. Diana vertelt hier in haar presentatie meer over. 

Dimence / FPC Oldenkotte / De Tender:
· Het team is inmiddels door het CCAF gecertificeerd als FORFACT-team! 
· Het team richt zich op de provincie Overijssel en heeft een caseload van ongeveer 90 cliënten, waarvan zo'n 15 zijn uitgestroomd vanuit de TBS-kliniek. 

VOF Dubbel Diagnose / GGZ Breburg & Novadic Kentron:
· De VOF heeft inmiddels 3 ACT / FACT-teams in Tilburg en Breda, de vraag lijkt te groeien. 
· Bij de VOF herkent men het dilemma rondom financiering op basis van de Zorgverzekeringswet.

GGZ WNB:
· Het FORFACT-team is nog steeds in ontwikkeling, door omstandigheden zijn de plannen een tijdje naar voren geschoven. Men wil nu serieus aan de slag. 

De Waag Zeeland / De Waag Nederland & Emergis:
· Zijn nieuw bij het Platform. 
· Heeft plannen om per 1 augustus een FOR(F)ACT-team te starten. 
· Krijgen als tip om een brief te downloaden van Zorgverzekeraars Nederland waarin zij teams aanbevelen om zich te laten certificeren. 

Woenselse Poort / GGZ-Eindhoven:
· Het team heeft een audit gehad, maar de officiële score is nog niet bekend. 
· Ze zijn druk bezig geweest met de voorbereidingen voor de audit, waardoor de voorbereidingen voor de 'teamsdag' nog even naar voren geschoven zijn. Tevens is het team druk bezig het afnemen van twee extra ROM-vragenlijsten: MANSA en OQ-45. 
· Er is nog steeds veel gaande rondom ACT en FACT in de regio Eindhoven, bedoeling is dat er 12 tot 16 FACT-teams gaan komen. Het lijkt er op dat deze teams zich weer meer zullen gaan specialiseren (psychose, autisme). Het gevaar is dat door deze ontwikkeling toch weer cliënten tussen wal en schip dreigen te vallen. Het FORFACT- team zal een meer een consultatieve functie krijgen t.b.v. de reguliere teams.

Trajectum:
· Heeft een ACT LVB-team in Zwolle, en een FORFACT LVB-team in Zutphen.
· Ook hier is financiering een thema: op het moment is men druk in onderhandeling met de zorgverzekeraars. 

De Waag Utrecht:
· Zijn nieuw bij het Platform. 
· Zijn door Justitie gevraagd om een FOR(F)ACT-team te starten. Ze zijn vorige week gestart, waarbij het team nog veel knelpunten tegenkomt. 
· Centrum Maliebaan heeft ook plannen om in Utrecht vanuit de verslavingszorg een ambulant outreachend team te starten. 
· Men merkt op dat er veel verschillende projecten starten, zonder dat Justitie overzicht lijkt te hebben van alles wat er allemaal speelt. 

GGZ Drenthe:
· het FOR ACT-team van GGZ Drenthe bestaat vandaag 5 jaar!
· Jasper is op zoek naar een opvolger, en wil zich meer gaan richten op de crisisunit van GGZ Drenthe. 
· Het team heeft door de bezuinigingen medewerkers moeten laten gaan, maar is nu weer aan het groeien (er wordt een psycholoog aangesteld). Helaas heeft het team wel afscheid moeten nemen van de ervaringsdeskundige. 

3. Forensische (F)ACT voor LVB - Trajectum

David Eskes, operationeel manager polikliniek Zutphen, geeft een toelichting op het project dat Trajectum samen met de andere Borg-instellingen en het Trimbos-instituut in september 2011 is gestart. In het kader van het project is in Zutphen per 1 jan. 2012 een FOR(F)ACT-team specifiek voor de LVB-doelgroep opgericht. Het team richt zich op cliënten met een IQ < 85 en onbegrepen risicovol gedrag, met of zonder forensische achtergrond. Het team heeft inmiddels zo'n 35 cliënten in de caseload en 3,5 FTE bezetting. De aanmeldingen komen nu m.n. vanuit de reclassering en het veiligheidshuis. De verwachting is dat straks ook via de 4 PI's in de regio cliënten zullen instromen. Het team heeft een groot verzorgingsgebied. Om de regio toch goed te kunnen bedienen, is men op zoek naar slimme oplossingen (zoals gebruik van laptops en skype) om de reistijden behapbaar te houden. Zie verder bijgevoegde PowerPointpresentatie. 
N.a.v. van het verhaal van David komt de discussie weer terug over de voor- en nadelen van toenemende differentiatie en specialisatie in (F)ACT-land. Is het verstandig om specifieke team op te richten voor de doelgroep met een LVB? Of moeten FOR(F)ACT-teams meer deskundigheid op dit gebied in huis halen?

5. Ontwikkelingen in Noord Holland Noord

Diana Polhuis, verpleegkundig specialist, praat ons bij over de ontwikkelingen bij GGZ Noord Holland Noord. Het FORFACT team ontwikkelt zich tot een ACT team, dat als een satellietteam boven de hele regio fungeert (met een eigen caseload). De doelgroep omschrijving voor de eigen caseload is daarom aangepast. Tevens zal het FOR ACT-team een uitgebreidere consultatiefunctie vervullen. De ForACT-consulenten zullen intensiever bij de FACT-wijkteams aanschuiven, en hen adviseren en ondersteunen (bv. bij risicotaxaties). Om als FOR ACT-team de hele regio te kunnen verzorgen gaat GGZ NHN werken met 'Telezorg', waarbij cliënten via een scherm thuis direct contact kunnen leggen met een scherm op de 'zorgpost'. In de toekomst zijn er plannen om in de kliniek ook een scherm op te hangen, zodat er een 24-uur bereikbaarheid is. Ook zou Telezorg benut kunnen worden voor de 'meldplicht' en het onder toezicht innemen van medicatie. Verder zijn er plannen om de (hoofd)behandelaren te laten werken met beeldtelefoons en iPads. Zie verder bijgevoegde PowerPointpresentatie.
N.a.v. de presentatie ontstaat een discussie over de keuze voor ACT of FACT in een grote regio. 

6. Informatie vanuit Vereniging ACT / FACT Nederland

Jasper is lid geworden van het bestuur van de Vereniging ACT en FACT Nederland. De CCAF zal zich met name bezig houden met de certificering van de teams, en de Verenging ACT en FACT Nederland zal zich meer richten op belangenbehartiging richting beleid, politiek en onderzoek. Jasper wil iedereen daarom graag oproepen om lid te worden van de vereniging.

Belangrijke onderwerpen / thema's kunnen via Jasper aangedragen worden om besproken te worden in de vereniging. De vereniging wil graag zo veel mogelijk verbonden blijven met de dagelijkse praktijk.

Jasper signaleert dat er steeds meer ACT- en FACT-teams worden opgericht die enkel aan de minimale eisen voldoen. Andere teams geven aan moeite te hebben om een psycholoog of ervaringsdeskundige te vinden. 

Op 20 september 2012 vindt het 10e landelijke (F)ACT-congres plaats in Groningen. 

7. Stand van zaken werkgroep ROM

De werkgroep is nog niet bijeen geweest. Harry en Jasper zullen een werkgroepje samenstellen en hiermee aan de slag gaan. Tijdens de volgende bijeenkomst komen we hier op terug. 

7. Rondvraag en afsluiting
 
Bijeenkomsten:
· Diana deelt mee dat er 28e juni door GGZ Nederland een bijeenkomt wordt georganiseerd over de ontwikkeling van een competentieprofiel voor ervaringsdeskundigen. 
· Harry deelt mee dat er 11 september een werkconferentie wordt georganiseerd door cliënten op de Stadsbrug over "eigen kracht". De titel van het congres is:" KLOTEN". 
· Op 28 september wordt vanuit het Forensisch ACT team van Altrecht een non-stop estafetteloop van 605 km georganiseerd voor Samusocial in Roemenië.

Volgende Platformbijeenkomst:
· De eerstvolgende bijeenkomst staat gepland op maandag 8 oktober 2012 van 13-16 uur bij het Trimbos. Aangezien de maandagen voor Laura niet goed uitkomen, zal gezocht worden naar een andere dag voor de Platform bijeenkomst. Een nieuwe datum voor de volgende platformbijeenkomst zal via de mail bekend worden gemaakt. 
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